

## 17岁女孩母亲去世生活陷入困境 黄骅法院帮她拿到两万元救助金

本报讯(通讯员 范晓宇 记者 唐慧)近日,黄骅法院经过审查,帮一名家庭困难的女孩拿到两万元司法救助金。

渤海新区、黄骅市的女孩刘某今年17岁。在她刚满1岁时,她的父母便经黄骅法院调解离婚。父母离婚后,刘某跟随母亲

生活。按照离婚协议约定,刘某的父亲要支付她抚养费直至她成年。

2019年,刘某的母亲在外地意外身亡,刘某只能跟随外公、外婆以及残疾的舅舅一起生活。刘某的母亲去世后,刘某外婆一家失去了主要的收入来源,

仅靠低保维持生活。想到刘某的父亲还有部分抚养费没给,2022年,刘某的外公、外婆为向刘某的父亲索要刘某的抚养费,向黄骅法院申请强制执行。

黄骅法院经调查发现,刘某的父亲患有慢性肾病,无法从事体力劳动,名下无可供执

行的财产,一直靠政府发放的低保维持生活。抚养费不能执行到位,刘某的生活面临难题,这怎么办?于是,刘某的外公、外婆向黄骅法院提出国家司法救助申请。

黄骅法院经过深入调查和认真核查,最终认定刘某的实际

情况符合国家司法救助法定条件。日前,黄骅法院依法帮助刘某拿到两万元救助金。

“真是太感谢你们了,这笔钱对我们这个家太重要了!”近日,刘某的外公、外婆将一面锦旗送到黄骅法院法官手中,不断向法官道谢。

### 警方传真

#### 被查假装不识数 酒驾司机受处罚

本报讯(通讯员 郭文捷 记者 唐慧)近日,海兴一名男子酒驾被查获后,竟假装不识数,不配合民警检测,最终受到严肃处理。

1月22日,海兴交警大队民警在黄辛线大梨园路段开展酒驾、醉驾查处行动。当天晚上8点半,民警发现一辆小轿车行驶异常,于是要求司机靠边停车。司机打开车窗,民警闻到车内散发出浓浓的酒味儿。

民警当即对司机林某进行呼气式酒精检测,但林某并不配合。当民警要求对林某进行抽血检测时,林某这才配合吹气检测。经检测,结果显示林某体内酒精含量为87mg/100ml,已达到醉酒驾驶标准。民警要求林某读取检测棒上的数字,林某故意将数字“87”读成“67”,企图逃避醉驾的严重后果。

经过民警的劝告,林某最终承认了醉驾的违法行为。随后,海兴交警大队对林某作出罚款2000元、吊销驾驶证且5年内禁止申领的处罚。

#### 老人外出迷路 民警帮她找家

本报讯(通讯员 戴秋喜 记者 唐慧)近日,一位老人外出买菜迷路。新华公安分局民警发现她后,帮她找到家。

2月2日20时许,新华公安分局刑警大队民警在辖区巡逻时,发现一位老人在某小区门口徘徊,神情焦虑。民警上前询问她是否需要帮助,得知老人外出迷路了。

原来,老人之前一直在沧县老家居住。近日,为了一家团聚,她从老家来到市区的儿子家。老人对市区的道路并不熟悉,当日18时许,她外出买菜,回家时却迷路了。她想给儿子打电话,却发现自己没带手机。她在外面徘徊了一个多小时,正着急时遇到了民警询问。

了解情况后,民警经过半个多小时的努力,最终帮助老人找到了家。见到老人平安回家,老人的家人激动不已,对民警连连致谢。



近日,河间市公安局、青县公安局等先后组织民警和书法爱好者,在当地商场等人员密集场所,为辖区群众写春联、送“福”字,以书画迎春的方式开展主题宣传活动。在活动现场,民警同时宣传反诈、交通安全等相关知识。图为青县公安局民警为群众书写“福”字。

本报通讯员 摄

## 一起赔偿纠纷案结案后,孟村法院法官却又为“老赖”做了一件“分外事”——

### 法官“说情”

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“吴法官,感谢您对我们一家人的帮助!”近日,孟村女子小张握着孟村法院法官吴玉超的手不停道谢。

原来,小张的父亲张某将一位老人撞伤,被老人起诉索赔。张某无力赔偿,却对家人闭口不谈,还一直逃避法院的执行。了解张某的困境后,法官暂停了对张某的拘留程序。经过法官调解,张某与被撞老人达成赔偿协议。

此案了结后,法官又暖心服务,向雇佣张某的幼儿园园长说明张某的境况,帮张某保住了工作。

#### 撞伤人后被起诉 不赔偿逃避执行

3年前,孟村71岁的李某被一家幼儿园的厨师张某撞伤。后经鉴定,李某的伤情构成10级伤残。原本在工厂打工的李某彻底失去了劳动能力,大额医药费让李某原本拮据的生活更加艰难。

为了向李某索要近10万元的医疗费,李某将张某起诉至孟村法院。法院判决张某还钱后,李某并未履行判决义务。去年10月,李某向法院申请强制执行。

去年11月12日,孟村法院执行法官吴玉超受理案件后,依法查封了李某在某保险公司价值4.2万元的保险产品。随后,他打电话联系李某,想让李某到法院配合执行。不料,李某听了法官的话后竟直接挂断了电话。后来,

张某再不听法官的电话。

#### 法官登门执行 将被执行人拘传

今年1月15日,法官带领执行人员来到张某家,发现张某没在家。法官向张某的父亲说明来意,并希望张某的父亲劝说张某配合法官的执行工作。法官讲明,如果法院扣划张某的保险产品,等同于强制退保,会给投保人张某造成较大的经济损失。张某的父亲表示,张某在某村一家幼儿园食堂当厨师,工作日期都无法到庭。

为了尽可能降低给张某及其家人带来不利影响,法官留下传票,并让张某的父亲转告张某,随时与法官联系。法官等了两天,张某始终未与他联系。

1月17日,法官携带拘留决定书,直接来到张某的工作单位。为避免引起园内小朋友们的恐慌,法官身着便装与幼儿园园长见面,说明了张某的情况。园长向法官表达了顾虑:幼儿园食堂只有张某一位厨师,如果将张某带走,幼儿园孩子们的午饭就会成问题。

“如果实在无人接替张某的工作,那就先让张某做午餐,我们再对他采取强制措施。”为解决这一问题,法官经过多方协调,帮幼儿园找来厨师暂时接替张某的工作。随后,法官将张某拘传到孟村法院。

#### 法官暖心之举 帮他保住工作

在法院,张某一言不发,对法院的拘留决定书也无动于衷,更拒绝向法院提供其家人的联系方式。“张某可能是没有足够的履行能力,又不想拖累家人。”想到这,法官暂停了对张某的拘留程序,通过其他方式获取了张某女儿的电话。

很快,张某的女儿小张了解情况后赶到了法院。她表示,自己正在准备参加公务员考试,不希望父亲因此起案件留下不良记录。

此时,张某再也控制不住,情绪顿时崩溃。他表示自己家庭困难,家中除了年迈的父母,还有一个未成年的儿子在上大学。除他上班挣钱外,一家人没有其他收入。他无力赔偿,却又不敢与家人说。他说,他不配合执行也属无奈之举。

经过法官的耐心劝解,张某开始多方筹钱。最终,在法官的沟通下,李某与李某达成一致意见,李某赔偿李某7.5万元。至此,这起案件执结。

当天下午,法官与张某所在的幼儿园园长取得联系,为张某“讲情”,希望园长不要将张某解雇。园长听了法官的劝说,打消了顾虑,表示理解李某。很快,李某返回了工作岗位。